

हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा وطن ہمارا وطن

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.com FOLLOW US:- Hamarawatan Hamarawatan65 Hamarawatan3 Hamarawatan

वर्ष- 57

अंक-27

जयपुर, सोमवार, 19 जुलाई, 2021

वार्षिक शुल्क 150 रुपये (एक प्रति 3 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक स्व. श्री राजेन्द्र कुमार 'अजेय' स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक बाबू लाल सैनी



सम्पादक राम गोपाल सैनी

मुख्यमंत्री किसान मित्र ऊर्जा योजना के प्रारूप को मिली मंजूरी

कृषि उपभोक्ताओं को बिजली बिलों पर प्रतिमाह मिलेगा 1 हजार रुपए का अनुदान



जयपुर (हमारा वतन) मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने प्रदेश के किसानों को राहत देने के लिए मुख्यमंत्री किसान मित्र ऊर्जा योजना के प्रारूप को मंजूरी प्रदान कर दी है। इससे कृषि उपभोक्ताओं को बिजली बिलों पर प्रतिमाह 1 हजार रुपए या प्रतिवर्ष अधिकतम 12 हजार रुपए का अनुदान मिल सकेगा। योजना बिलिंग माह मई 2021 से लागू होगी।

(ब्लॉक सप्लाई) कृषि उपभोक्ताओं को मीटर एवं फ्लैट रेट श्रेणी दोनों में देय होगा। यह अनुदान राशि विद्युत वितरण निगमों की कोई राशि संबंधित उपभोक्ता पर बकाया नहीं होने पर ही दी जाएगी। यदि किसी माह उपभोक्ता की पुनर्भरण राशि एक हजार रुपए से कम होती है तो शेष राशि का समायोजन उसी वित्तीय वर्ष के आगामी महीनों में किया जा सकेगा। योजना के प्रारंभ होने के बाद बिलिंग माह मई 2021 की बकाया राशि का भुगतान आगामी माह में करने पर उक्त माह की बकाया अनुदान राशि का समायोजन उसी वित्तीय वर्ष के आगामी महीनों में किया जाएगा। वर्ष के बीच में नए कनेक्शन जारी होने की स्थिति में अनुदान की राशि अनुपातिक रूप से देय होगी।

योजना के प्रावधानों के अनुसार यदि कोई उपभोक्ता विद्युत दुरुपयोग या विद्युत चोरी का दोषी है तो अनुदान राशि देय नहीं होगी। विद्युत चोरी या निगम समिति को नुकसान पहुंचाने का दोषी होने की स्थिति में अनुदान राशि दोष मुक्त होने एवं संपूर्ण आरोपित राशि जमा करवाने के बाद आगामी बिलिंग माह में देय होगी। योजना का लाभ लेने के लिए उपभोक्ता को विद्युत खाता संख्या से आधार संख्या एवं बैंक खाता संख्या को जुड़वाना होगा।



कविता

बचपन में अक्सर



योगिता शर्मा जयपुर

बचपन में अक्सर मैं बारिश में खेला करती थी लाख मना करे माँ मैं किसी ना किसी बहाने से भीगा करती थी झूम-झूम कर नहाया करती थी मस्ती से पकौड़े खाया करती थी बारिश का इन्तजार किया करती थी घंटों सोचा करती थी एक रोज ऑफिस की खिड़की से देखा मैंने पहली बरसात को कांच से टकराती बूंदों की बारात को ऐसा लगा मानो मेरे अन्दर का बच्चा भाग रहा है बाहर भीगने को पर मेरे बड़पन ने हाथ बढ़ा लिए उस बचपन को रोकने को बरसात की बूंद खिड़की खटखटा रही थी मानो मुझे बुला रही थी मैं भी उसके साथ खेला करती थी पर तब मैं थोड़ी छोटा थी अब शायद मैं बड़ी हो गयी जब छोटी थी तब बरसने की दुआ करती थी जगकर बरसे तो स्कूल की छुट्टी हो जाए अब जब बड़ी हो गयी हूँ उर लगाता है कहीं ज्यादा बरस गया तो ऑफिस की छुट्टी ना हो जाए वो बचपन ही अच्छा था बचपन में अक्सर मैं बारिश में खेला करती थी

नकली घी बनाने वाले वांछित आरोपी रमेश यादव को पुलिस ने किया गिरफ्तार

जयपुर (हमारा वतन) राज्यस्तर पर चलाए जा रहे वांछित अपराधियों की धरफकड़ अभियान की पालना में सामोद थाना द्वारा 4 माह से फरार चल रहे नकली घी निर्मित कर आमजन के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ करने वाले वांछित अपराधी रमेश यादव रमेश यादव पुत्र सूरजमल, जाति यादव, उम्र 39 साल निवासी सामोद को गिरफ्तार कर लिया गया है। मुल्जिम रमेश यादव के खिलाफ नकली घी निर्मित करने के 4 मामले पंजीबद्ध हैं। गोविंदगढ़ डिप्टी सडीप सारस्वत के सुपरविजन में सामोद थाना अधिकारी उमराव सिंह के नेतृत्व में गठित टीम द्वारा कार्यवाही को अंजाम दिया गया। डिप्टी सडीप सारस्वत ने बताया कि रमेश यादव द्वारा सरस ब्रांड के नाम से निर्मित किए जा रहे नकली घी की सामग्री जयपुर डेयरी वालों ने पुष्क से जब्त की थी। मुल्जिम रमेश यादव सरस ब्रांड के नाम से धोखाधड़ी पूर्वक नकली घी निर्मित कर उसको आमजन को विक्रय करता था, जिससे आमजन के स्वास्थ्य के साथ बुरा प्रभाव पड़ता था। टीम गठित कर विशेष तकनीकी स्रोतों और मुखबिर खास के द्वारा मुल्जिम को दस्तयाव किया गया। पुलिस अधीक्षक जिला जयपुर ग्रामीण शंकर दत्त शर्मा ने उक्त कार्रवाई के लिए पुलिस टीम उमराव सिंह, हरीश कुमार, विनोद कुमार की हैसला अफजाई हेतु नाद पुरस्कार और प्रशंसा पत्र दिए जाने की घोषणा की है।



जेडीए ने जारी किये प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के कार्यालय भवन को निःशुल्क आवंटन पत्र

जयपुर (नि.सं.)। नगरीय विकास एवं आवासन मंत्री शांति धारीवाल के निर्देशानुसार जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं उप तहसील के कार्यालय भवन हेतु निःशुल्क आवंटन के क्रम में आवंटन पत्र जारी किये गये। जयपुर विकास आयुक्त गौरव गोयल ने बताया कि ग्राम टिकरिया तहसील सांगानेर, जयपुर में जलिया की अनुमोदित निजी खातेदारी योजना वाटिका इन्फोटेक सिटी में आरक्षित फेसिलिटी (डिम्पेसरी) भूखण्ड संख्या एफ-94 में से 4000 वर्गमीटर भूमि प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र टिकरिया को निःशुल्क भूमि सशर्त आवंटन पत्र जारी किया गया। ग्राम दहमीकला तहसील सांगानेर, जयपुर में जलिया की सृजित संस्थानिक योजना में आरक्षित



सुविधा क्षेत्रफल भूखण्ड क्षेत्रफल 35910.10 में से 4000 भूमि सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र वगैरू को निःशुल्क भूमि सशर्त आवंटन पत्र जारी किया गया। इसी प्रकार ग्राम दहमीकला में उप तहसील के कार्यालय भवन एवं आवास निर्माण हेतु जयपुर विकास प्राधिकरण की संस्थानिक योजना में आरक्षित सुविधा क्षेत्रफल 35910.50 मीटर में से 1000 वर्गमीटर भूमि का निःशुल्क सशर्त आवंटन पत्र जारी किया गया है।

महिला कांग्रेस कमेटी ने किया बढ़ती महंगाई के खिलाफ विरोध प्रदर्शन

रतलाम (हमारा वतन) अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार दिन पर दिन बढ़ती हुई महंगाई के विरोध में रतलाम महिला कांग्रेस कमेटी द्वारा एक विरोध प्रदर्शन स्थानीय रानी जी के मंदिर चौराहे पर किया गया। धरना प्रदर्शन को संबोधित करते हुवे प्रदेश महिला कांग्रेस की प्रांतीय कार्यवाहक अध्यक्ष यासमिन शेराणी ने कहा कि मोदी सरकार ने गरीब जनता पर बेतहाशा महंगाई थोप कर धनधोर पाप किया है। नागरिकों का जीना दूधर हो गया है, हर तरफ निराशा का माहौल है। महंगाई के खिलाफ महिला कांग्रेस की जंग अनवरत जारी रहेगी।



सरकार मस्त है। यह पूंजीपतियों की सरकार है और आम नागरिकों से इनको कोई सरोकार नहीं है। यह सिर्फ महंगाई बढ़ाना जानते है। झूठे सपने भोली भाली जनता को

दिखा कर साजिश के तहत सत्ता हथियार है। इस दौरान महिला कांग्रेस की शहर अध्यक्ष मीना बग्गा, शांतिलाल वर्मा, पूर्व पाषंद राजीव रावत, मुबारिक खान,

रजनीकांत व्यास, कमरुद्दीन कल्लवाय, वसंत पट्टया, सुजीत उपाध्याय, निशा ऐडना, रश्मि सिंह आदि ने भी संबोधित किया। ज्ञापन का वाचन महिला कांग्रेस अध्यक्ष मीना

बग्गा ने किया और राष्ट्रपति के नाम का ज्ञापन दिया गया। संचालन शहर कांग्रेस के प्रवक्ता जोसेफ आरिफ और आभार प्रदर्शन क्षेत्रीय पाषंद चन्द्र प्रकाश पुरोहित ने व्यक्त किया। इस अवसर पर विजय सिंह चौहान, रवि वर्मा पूर्व पाषंद, वहीद शेराणी, नासिर कुंशरी, नजमा इक्का, वंदना अनिल पुरोहित, केसर बाई, सकीना मनासि, शेलेंद सिंह आठना, सोनु व्यास, वसोमी अली, अनिल नांदेचा, श्रीमती कुसुम चाहर, मांगीलाल जैन शाबीर भाई, बच्चा खान सुनील महारज रजिया मंसूरी, आरिफा, जसपाल बग्गा अनिल पुरोहित अशफाक मेडिकल वाले, सतीश गिरी, सहित सभी पदाधिकारी गण, मोर्चा संयोजक पदाधिकारी गण, प्रकोष्ठ अध्यक्ष एवं समस्त मंडलम सेक्टर ईंचार्ज उपस्थित रहे।



खादी ग्रामोद्योग को 45 करोड़ का ऑर्डर मिलने से बना रहेगा रोजगार

नई दिल्ली (हमारा वतन) देश के अधिकांश हिस्से कोविड-19 महामारी की दूसरी लहर के चलते लोकडउन में रहे हैं। लेकिन इस साल मार्च से मई के बीच मैनुफैक्चरिंग और सर्विस सेक्टर को भारी झटका लगने के बावजूद खादी और ग्रामोद्योग आयोग (केवीआईसी) को 45 करोड़ रुपये से ज्यादा के खरीद ऑर्डर मिले हैं, जो लाखों खादी कारीगरों को आजीविका प्रदान करने में मददगार साबित होंगे। यह खरीद ऑर्डर जनजातीय मामलों के मंत्रालय, भारतीय रेल और एयर इंडिया से आए हैं।

पाली खादी कपड़े की खरीद का ऑर्डर जनजातीय छात्रों के लिए
देश में जनजातीय छात्रों के लिए 6.38 लाख मीटर पाली खादी कपड़े की खरीद के लिए केवीआईसी और जनजातीय मामलों के मंत्रालय के बीच समझौता ज्ञापन को अप्रैल 2021 में बढ़ा दिया गया है। कपड़े के ऑर्डर को बढ़ाकर 8.46 लाख मीटर कर दिया गया है, जिसकी कीमत 20.60 करोड़ रुपये है। यह ऑर्डर उत्तर प्रदेश, गुजरात, राजस्थान और हरियाणा के कई खादी संस्थानों में वितरित किया गया है।

भारतीय रेल मंत्रालय से भी मिला है ऑर्डर
रेल मंत्रालय ने अप्रैल से मई के बीच केवीआईसी को 19.50 करोड़ रुपये के खरीद ऑर्डर दिए हैं। इससे देश भर में 100 से अधिक खादी संस्थानों के साथ पंजीकृत कारीगरों को सीधे लाभ होगा, जो विशेष सामग्री जैसे बिछने के कपड़े, तौलिया, चादर, फ्लैग बैनर, स्पंज कपड़े, दोस्तूली कॉटन खादी और बॉटिंग कपड़े आदि के उत्पादन में लगे हुए हैं। इस सामग्री की सप्लाई जुलाई 2021 तक की जाएगी।

एयर इंडिया भी हबल कॉम्पैटिक उत्पाद की खरीदारी करेगा
हमारे देश की सरकारी एयरलाइन कंपनी एयर इंडिया भी अपने एरजीक्यूटिव और बिजनेस क्लास के अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए 4.19 करोड़ रुपये की लागत वाली 1.10 लाख सुविधा किट खरीदेगा। अप्रैल के महीने में जारी सप्लाई ऑर्डर एक्जिक्शन क्षेत्र, विशेष रूप से अंतरराष्ट्रीय परिचालन से आया है। कोविड-19 महामारी से हुए नुकसान के बावजूद यह ऑर्डर केवीआईसी को मिले हैं। खादी सुविधा किट में प्रीमियम हबल कॉम्पैटिक उत्पाद शामिल हैं, जैसे खादी हैंड सैनिटाइजर, खादी मॉडिस्चराइजिंग लोशन, खादी लेमनग्रास ऑयल, खादी हैंड्डेड साबुन, खादी लिप बाम, खादी गुलाब फेस वॉश, एसेशियल ऑयल आदि। ये उत्पाद छोट्टे ग्राम उद्योग इकाइयों द्वारा निर्मित होते हैं।

लगातार ऑर्डर मिलने से बना रहेगा रोजगार
केवीआईसी के अध्यक्ष विनय कुमार सक्सेना ने कहा कि कोविड-19 महामारी के इस कठिन समय में इतने बड़े ऑर्डर केवीआईसी के कारीगरों के लिए अधिकतम रोजगार पैदा करने और आत्मनिर्भर भारत के सपने को पूरा करने के प्रयासों को बढ़ावा देगा। लोकडउन के दौरान केवीआईसी के सामने कारीगरों के रोजगार और आजीविका को बनाए रखने की सबसे बड़ी चुनौती है। जनजातीय मामलों के मंत्रालय, भारतीय रेल और एयर इंडिया की तरफ से बड़ी संख्या में मिले इन ऑर्डरों से खादी के चرخे की कलाई जारी रहेगी और इसका अर्थ यह कि यहां कलाई करने वालों, बुनकरों, संबंधित कारीगरों और श्रमिकों के साथ-साथ ग्रामीण उद्योगों में लगे एक विशाल कार्यबल के लिए रोजगार और आय सुनिश्चित होगी।

गुलाबी नगरी जयपुर में होगा भव्य राष्ट्र रत्न सम्मान 2021

जयपुर (हमारा वतन) चन्द्रकला चैरिटेबल ट्रस्ट परिवार ने राष्ट्रीय पुरस्कार राष्ट्र रत्न सम्मान के लिए आवेदन आमंत्रित किए हैं। यह समारोह 28 जुलाई 2021 को होटल क्लार्क आमेर, राजस्थान, जयपुर में आयोजित होगा। ट्रस्ट की फाउंडर चन्द्रकला गोठवाल ने बताया कि राष्ट्र रत्न सम्मान समारोह चन्द्रकला चैरिटेबल ट्रस्ट परिवार की एक अनूठी पहल है, जो इस वर्ष आयोजित की जा रही है। यह पुरस्कार व्यक्तियों और संस्थानों द्वारा समाज में महिलाओं व पुरुषों के लिए महत्वपूर्ण और सकारात्मक बदलाव की दिशा में किए गए असाधारण योगदान के लिए दिया जा रहा है।



इस वर्ष 51 व्यक्तियों, संस्थानों, एन.जी.ओ. आदि को यह पुरस्कार दिया जायेगा। इसमें प्रशस्ति-पत्र और मोमेंटो, ट्रॉफी सभी चयनित व्यक्तियों को दिए जाएंगे। पुरस्कार हेतु चयनित आवेदकों की घोषणा कार्यक्रम से पूर्व प्रेस कॉन्फ्रेंस में की

जायेगी। समाज सेवा, पत्रकारिता, चिकित्सा, कला, खेल,साहित्य,व्यापार व अन्य क्षेत्रों से जुड़े लोगों को ब्रांड एम्बेसडर नियुक्त किया जा रहा है। चन्द्रकला चैरिटेबल ट्रस्ट परिवार इस विशेष अवसर पर देश के उन महिला, पुरुषों

संस्थाओं को भी सम्मानित करेगा जिन्होंने महिला उत्थान व देश के लिए अपना विशेष योगदान दिया है। कार्यक्रम में सहयोग हेतु भी लोगों से उनके सुझाव व सहयोग आमंत्रित किये गए हैं। राष्ट्र रत्न सम्मान के लिए वे सभी व्यक्ति और संस्थान आवेदन कर सकते हैं, जिन्होंने महिलाओं के सशक्तिकरण व समाज सेवा, अन्य क्षेत्र में काम किया है। आवेदक अगर संस्थान है तो उन्हें इस क्षेत्र में 3 वर्ष का कार्य अनुभव अनिवार्य होगा। विभिन्न क्षेत्रों में काबिलवच्चे भी आवेदन कर सकते हैं। इस सम्बन्ध में बताया कि सेवा नीति में राष्ट्रीय जन मिशन बन रहा है। उपरोक्त क्षेत्रों से जुड़े प्रतिष्ठित लोग इसमें शामिल होंगे तो निश्चित ही राष्ट्र हित में और समाज हित में विशेष पहचान बना सकेगे। अधिक जानकारी और नोमिनेशन के लिए अपनी फोटो और प्रोफाइल इन मोबाइल नंबर पर व्हाट्सएप 8619230279 कर सकते हैं।



स्वाधीनता दिवस समारोह-2021
योग्यता प्रमाण-पत्रों के लिए 30 जुलाई तक प्रस्ताव आमंत्रित

जयपुर (हमारा वतन)राज्य सरकार ने स्वाधीनता दिवस समारोह-2021 के अवसर पर जिला कलेक्टर, सरकारी अधिकारियों एवं कर्मचारियों सहित सहकारी संस्थाओं, नगर पालिकाओं एवं परिषदों निगमों, मण्डलों, बोर्ड तथा जिला परिषद के अधिकारियों तथा कर्मचारियों से उनकी विशिष्ट सेवाओं के लिए योग्यता प्रमाण-पत्र प्रदान किये जाने हेतु प्रस्ताव आमंत्रित किये हैं। प्रस्ताव निर्धारित प्रपत्र में 30 जुलाई तक आवश्यक रूप से मंत्रिमण्डल सचिवालय को भिजवाने होंगे। योग्यता प्रमाण-पत्र के लिए किसी अधिकारी अथवा कर्मचारी का नाम प्रेषित करते समय संबंधित विभाग अपने स्तर पर प्रस्ताव का परीक्षण कर, न्यूनतम दो वर्षों के गोपनीय प्रतिवेदन "उत्कृष्ट श्रेणी" तथा बाधा "बहुत अच्छे श्रेणी" के होने पर ही सात वर्षों यथा वर्ष 2014-2015 से 2020-21 तक वार्षिक गोपनीय प्रतिवेदन सहित प्रेषित किये जाएं।

स्वास्थ्यवर्धक पोषाहार बालवाड़ी का किया शुभारंभ

चौमू (हमारा वतन) टांकरड़ा ग्राम में स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में उत्तमा सेवा समिति के तत्वावधान में चौमू उपखंड अधिकारी उषेंद्र शर्मा, पुलिस उपाधीक्षक संदीप सारस्वत व केवीके टांकरड़ा के वरिष्ठ वैज्ञानिक एसएस राठौड़ के नेतृत्व में वृक्षारोपण व बच्चों के लिए पोषाहार बालवाड़ी का शुभारंभ किया गया। एसडीएम शर्मा व पुलिस उपाधीक्षक सारस्वत ने पर्यावरण के महत्व को बताते हुए अधिकाधिक पेड़ पौधे लगाने चाहिए। साथ ही आयुर्वेदिक पौधे लगाने के लिए भी समिति को प्रेरित किया।

ही प्राप्त हो जाएगी। समिति द्वारा सभी अतिथियों का सफा पहनाकर व पौधा देकर सम्मानित किया। साथ ही विद्यालय संस्था समिति के अध्यक्ष ओमप्रकाश हरसोलिया ने बताया कि चौमू क्षेत्र में की सभी राजकीय विद्यालय में कृषि विज्ञान केंद्र के सहयोग से बच्चों के लिए पोषाहार बालवाड़ी विकसित की जाएगी, जिससे बच्चों की स्वास्थ्यवर्धक स्थापित स्तर पर



समिति के अध्यक्ष ओमप्रकाश हरसोलिया ने बताया कि चौमू क्षेत्र में की सभी राजकीय विद्यालय में कृषि विज्ञान केंद्र के सहयोग से बच्चों के लिए पोषाहार बालवाड़ी विकसित की जाएगी, जिससे बच्चों की स्वास्थ्यवर्धक स्थापित स्तर पर

प्रधान सपना को भी एक पौधा देकर सम्मानित किया। इस मौके पर ग्राम विकास अधिकारी नेमीचंद पारीक, वार्डपंच सत्यनारायण सेनी, सीताराम सेनी, नरेंद्र बुनकर, माधव शर्मा, गोविंद बगला, हेमंत सेठी, सुरेंद्र सिंह हरसोलिया, मांगीलाल कुमावत सहित ग्रामीणजन व विद्यालय स्टाफ मौजूद रहे।

समस्या नहीं समस्या का समाधान बने युवा : अभिषेक सुराणा

सिरोही (हमारा वतन) वर्तमान समय में युवा सकारात्मक दृष्टिकोण को लेकर आगे बढ़े एवं समस्या नहीं वरन समस्या का समाधान बनें। यह बात नेहरू युवा केंद्र सिरोही के नव चयनित राष्ट्रीय युवा स्वयं सेवकों के साथ संवाद करते हुए माउंट आबू स्थित स्काउट गाइड प्रशिक्षण केंद्र पर आईएसएस अभिषेक सुराणा उपखंड अधिकारी माउंट आबू ने कही।

जिला युवा अधिकारी मोहित कुमार ने नेहरू युवा केंद्र द्वारा कोरोना काल में संपादित गतिविधियों के बारे में अवगत कराते हुए आगामी कार्य योजना के बारे में बताया। सदस्य, शासी निकाय, नेहरू युवा केंद्र संगठन, राजेंद्र सैन ने आगामी समय में आने वाली चुनौतियों के लिए स्वयं सेवकों को कुशलता के साथ तैयार रहने हेतु



सेवकों ने कार्यक्षेत्र में आ रही विभिन्न बाधाओं एवं चुनौतियों के विषय में अपने विचार साझा किए। युवा टीम स्वाभिमान जयपुर ग्रामोद्योग के यादराम सेनी, अविनाश आर्य सहित सिरोही जिले के विभिन्न ब्लॉकों के स्वयंसेवक उपस्थित रहे।

प्रेरित किया। इससे पूर्व स्काउट गाइड सी.ओ. जितेंद्र सिंह भाटी ने सभी आगंतुकों का स्वागत किया। इस अवसर पर स्वयं सेवकों ने कार्यक्षेत्र में आ रही विभिन्न बाधाओं एवं चुनौतियों के विषय में अपने विचार साझा किए। युवा टीम स्वाभिमान जयपुर ग्रामोद्योग के यादराम सेनी, अविनाश आर्य सहित सिरोही जिले के विभिन्न ब्लॉकों के स्वयंसेवक उपस्थित रहे।

- जॉब्स**
1. भारतीय स्टेट बैंक एसबीआई, पद अप्रेंटिस, पद संख्या 6100, अंतिम तिथि 26 जुलाई 2021
 2. संघ लोक सेवा आयोग यूपीएससी, पद सीएचएस,एडीएमओ,एसडीएमसी, जीडीएमओ, पद संख्या 838, अंतिम तिथि 27 जुलाई 2021 3. भारतीय नौसेना, पद एसएससी इलेक्ट्रिकल, पद संख्या 40, अंतिम तिथि 30 जुलाई 2021
 4. इनकम टैक्स डिपार्टमेंट, पद इंस्पेक्टर, टैक्स ऑफिसर और एमटीएस, पद संख्या 155, अंतिम तिथि 25 अगस्त 2021
 5. भारतीय तिब्बत बॉर्डर पुलिस फोर्स आइटीबीपी, पद कांस्टेबल जीडी, पद संख्या 65, अंतिम तिथि 2 सितंबर 2021
 6. राजस्थान स्टॉफ सिलेक्शन बोर्ड, पद पटवारी, पद संख्या 5378, अंतिम तिथि 29 जुलाई 2021
 7. इंस्टीट्यूट ऑफ बैंकिंग पर्सनल सिलेक्शन आइबीपीएस, पद क्लर्क, पद संख्या 5858, अंतिम तिथि 1 अगस्त 2021
 8. बिहार स्वास्थ्य विभाग, पद कम्युनिटी हेल्थ ऑफिसर सी एच ओ, पद संख्या 2100, अंतिम तिथि 29 जुलाई 2021



यश बूब वाणिज्य संवाददाता

6 गोपी कृष्ण विहार, गुरो का तालाब के पास जोधपुर - 342001
मोबाइल-9785081032

